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Trong quá trình triển khai thực hiện Nghị định số 04/NĐ-CP ngày 17/01/2014 của Chính phủ về hoá đơn bán hàng hoá, cung ứng dịch vụ trên địa bàn thành phố, Cục Thuế có gặp một số vướng mắc xin báo cáo Bộ Tài chính, Tổng Cục Thuế xem xét, hướng dẫn cụ thể như sau:
Căn cứ Khoản 1 Điều 1 Nghị định 04/NĐ-CP ngày 17/01/2014 sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 51/2013/NĐ-CP ngày 14/5/2013 của Chính phủ quy định về hoá đơn bán hàng hoá, cung ứng dịch vụ:
“ Sửa đổi Khoản 1, Khoản 2 Điều 4 như sau:
“1. Hóa đơn quy định tại Nghị định này gồm các loại sau:
b) Hóa đơn giá trị gia tăng là hóa đơn bán hàng hóa, dịch vụ dành cho các tổ chức khai thuế giá trị gia tăng theo phương pháp khấu trừ;
c) Hóa đơn bán hàng là hóa đơn bán hàng hóa, dịch vụ dành cho các tổ chức, cá nhân khai thuế giá trị gia tăng theo phương pháp trực tiếp.
d) Các loại hóa đơn khác, gồm: Vé, thẻ hoặc các chứng từ có tên gọi khác nhưng có hình thức và nội dung quy định tại các Khoản 2, 3 Điều này.”
Nghị định số 04/NĐ-CP có hiệu lực thi hành từ ngày 01/3/2014.
Về nguyên tắc từ 01/3/2014 không còn sử dụng hoá đơn xuất khẩu. Tuy nhiên đối với các doanh nghiệp chỉ có hoạt động xuất khẩu hàng hoá, dịch vụ chưa kịp in hoá đơn GTGT để sử dụng hoặc doanh nghiệp có hoá đơn GTGT nhưng vẫn tồn rất nhiều hoá đơn xuất khẩu hoặc đối với các doanh nghiệp trong khu phi thuế quan không thuộc đối tượng kê khai nộp thuế GTGT trước đây sử dụng hoá đơn bán hàng dùng cho tổ chức, cá nhân trong khu phi thuế quan nay Nghị định 04/NĐ-CP chưa có quy định loại hoá đơn để sử dụng...do đến nay Bộ Tài chính chưa có Thông tư hướng dẫn nên Cục Thuế chưa có hướng xử lý. Đồng thời theo các doanh nghiệp phản ánh khi làm thủ tục xuất khẩu hàng hoá ra nước ngoài từ 01/3/2014 cơ quan hải quan không chấp nhận hoá đơn GTGT kèm theo lô hàng xuất khẩu, vẫn yêu cầu doanh nghiệp phải lập hoá đơn xuất khẩu.
Mặt khác, theo hướng dẫn tại Thông tư số 22/2014/TT-BTC ngày 14/02/2014 của Bộ Tài chính quy định thủ tục hải quan điện tử đối với hàng hoá xuất khẩu, nhập khẩu thương mại (có hiệu lực từ 01/4/2014) thì vẫn sử dụng hoá đơn xuất khẩu (quy định tại Điều 27 Thủ tục hải quan đối với hàng hoá xuất khẩu, nhập khẩu tại chỗ).
Cục Thuế TP xin báo cáo Bộ Tài chính, Tổng cục Thuế xem xét và sớm có ý kiến chỉ đạo để Cục Thuế TP thực hiện./.
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